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Baroul Iași solicită reluarea de urgență a activității în instanțe și parchete. 

 

Avocații din Baroul Iași își exprimă dezacordul față de continuarea blocajului din 

sistemul judiciar, determinat de prelungirea formei de protest a magistraților. Situația 

actuală afectează grav înfăptuirea actului de justiție și încalcă dreptul fundamental al 

cetățenilor privind accesul efectiv la judecată. 

De peste 5 săptămâni, mii de dosare sunt amânate sau suspendate, iar justițiabilii sunt 

privați de soluționarea cauzelor lor într-un termen rezonabil. În același timp, activitatea 

avocaților este restrânsă sever, fiindu-le lezate drepturile profesionale. 

Această stare de fapt, incompatibilă cu principiile de funcționare ale unui stat 

european, este de natură să erodeze încrederea publicului în justiție și să compromită 

autoritatea acesteia. 

De asemenea, percepția publică privind refuzul autorității judecătorești de a accepta 

realitatea actuală și de a contribui prin mecanisme democratice la normalizarea relațiilor cu 

celelalte puteri ale statului riscă să pună sub semnul întrebării principiul separației puterilor 

în stat, fundamental pentru existența democrației. 

Avocații din Baroul Iași solicită reluarea de îndată a activității în instanțe și parchete, 

susținând în continuare necesitatea respectării demnității profesionale a magistraților, dar 

considerând prioritară manifestarea responsabilității lor față de cetățeni și față de ceilalți 

profesioniști ai dreptului, participanți la înfăptuirea actului de justiție. 

Independența justiției nu poate fi transformată într-un argument pentru suspendarea 

funcționării ei, iar respectul față de misiunea judecătorului și procurorului își are 

echivalentul în respectul față de avocați și față de drepturile celor pe care aceștia îi apără. 

Avocații din Baroul Iași își reafirmă susținerea pentru o justiție independentă și 

demnă, context în care solicită renunțarea la modalitățile de protest care afectează direct și 

grav drepturile avocaților, interesele justițiabililor și încrederea publicului în actul de 

justiție. 

Baroul Iași susține necesitatea – exprimată de întregul corp profesional al avocaților 

din România – privind realizarea unui pact pentru justiție, instrument care să permită 

reprezentanților profesiilor juridice, ai Ministerului Justiției, Ministerului Finanțelor, 

Consiliului Superior al Magistraturii și mediului politic să lucreze împreună pentru rezolvarea 

problemelor stringente ale sistemului judiciar. Reluarea acestui dialog într-un cadru legal și 

constructiv este singura modalitate care va permite identificarea unor soluții concrete și 

eficiente, care să nu sacrifice funcționarea justiției și drepturile cetățenilor. 

 

 

Pentru Consiliul Baroului Iași 

DECAN, 

Avocat Oana NEDA 

mailto:contact@barouliasi.ro

